MATHEMATIQUES - D.S. N° 4 - A

Décembre 2006 . Durée : 1 heure

(Equation - Théorème de Thales)

Nom - Prénom..................................................................……………………………...3ème 

Présentation et rédaction : 1 point
Ex 1 :
Quelques équations : (3 pts)


Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) les équations suivantes

0.5pt
1°)
2 - 4x = 1
0.5pt
2°)
5x + 1 = 2
1pt

3°)
2x + 4 = 3 - 5x
1pt

4°)
 eq \s\do1(\f(2;3)) x - 5 = 2
Ex 2 :
(3 pts)
Le point M appartient au segment [AB].

Le point P appartient au segment [AC].
Les droites (MP) et (BC) sont parallèles et l'on a, en cm :

AM = 2 ; AP = 3 ; MP = 1,5  ; AC = 4.

Calculer, en cm, les distances AB et BC.


Ex 3 :
(7 pts)
La figure ci-dessous n’est pas en vraie grandeur. Les droites (AB) et (CD) sont parallèles.









Les dimensions de la figure (en cm) sont les suivantes : IB = 4 ; AB =10 ; ID=3 ; AE=12 ; IC=9 ; DF = 10

3 pts
1°)
Calculer IA et CD.

2pts
2°)
Les droites (AI) et (DE) sont-elles parallèles ? Justifier.

2pts
3°)
Les droites (ID) et (AF) sont-elles parallèles ? Justifier.

Ex 4 :
(2+2+2 = 6 pts)
	Dans le triangle CDE: A est un point du segment [CE] ; B est un point du segment [CD].

Sur le schéma ci-contre, les longueurs représentées ne sont pas exactes.

On donne AC = 8 cm ; CE = 2O cm ; BC = 6 cm ; CD = 15 cm et DE = 25 cm.

1. Montrer que les droites (AB) et (DE) sont parallèles.

2. Le triangle CDE est-il rectangle ? Justifier.

3. Calculer AB.


	


MATHEMATIQUES - D.S. N° 4 - B

Décembre 2006 . Durée : 1 heure

(Equation - Théorème de Thales)

Nom - Prénom..................................................................……………………………...3ème 

Présentation et rédaction : 1 point

Ex 1 :
Quelques équations : (3 pts)



Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) les équations suivantes

0.5pt
1°)
4 – 2 x = 1

0.5pt
2°)
3x + 1 = 2

1pt

3°)
4x + 2 = 5 - 3x
1pt

4°)
 eq \s\do1(\f(4;3)) x - 3 = 5

Ex 2 :
(3 pts)
Le point M appartient au segment [AB].

Le point P appartient au segment [AC].
Les droites (MP) et (BC) sont parallèles et l'on a, en cm :

AM = 4 ; AP = 6 ; MP = 3  ; AC = 8.

Calculer, en cm, les distances AB et BC.


Ex 3 :
(7 pts)
La figure ci-dessous n’est pas en vraie grandeur. Les droites (AB) et (CD) sont parallèles.











Les dimensions de la figure (en cm) sont les suivantes : 
IB = 8 ; AB =20 ; ID=6 ; AE= 24 ; IC= 18 ; DF = 20

3 pts
1°)
Calculer IA et CD.

2pts
2°)
Les droites (AI) et (DE) sont-elles parallèles ? Justifier.

2pts
3°)
Les droites (ID) et (AF) sont-elles parallèles ? Justifier.

Ex 4 :
(2+2+2 = 6 pts)
	Dans le triangle CDE: A est un point du segment [CE] ; B est un point du segment [CD].

Sur le schéma ci-contre, les longueurs représentées ne sont pas exactes.

On donne AC = 12 cm ; CE = 30 cm ; BC = 9 cm ; CD = 22,5 cm et DE = 37,5 cm.

1. Montrer que les droites (AB) et (DE) sont parallèles.

2. Le triangle CDE est-il rectangle ? Justifier.

3. Calculer AB.
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